
 

 

 

Referat af Ventilen Frederiksberg årsmøde 
2025 

 

Afholdt: 28/4-2025 klokken 19.00 ved Ventilen Danmarks sekretariat, Thoravej 13, 3. sal, 2400 
København NV 

Til stede: 

Morten 

Jacob  

Anna 

Martin 

Sille 

Patrick (ansat på Ventilen Danmarks sekretariat) 

1) Mødet åbnes af en repræsentant for bestyrelsen 

Forperson Martin åbnede mødet.  
 

2) Valg af dirigent og referent 

Cecilie Rumler blev valgt som dirigent. 

Martin Baad Michelsen blev valgt til referent. 

 

3) Godkendelse af formalia omkring indkaldelse af årsmødet 

Dirigent Sille konstaterede, at årsmødet var lovligt indkaldt 1 måned før årsmødet på Ventilens 
hjemmeside til alle medlemmer 17-02-2025. 

 

4) Fremlæggelse og godkendelse af bestyrelsens beretning 



 

 

Årsberetning for Ventilen Frederiksberg 2024 

De unge: 

Ventilen Frederiksberg har i 2024 oplevet en tilbagegang i antallet af unge der 
har opsøgt ventilen. Således kan vi ud fra basislisten se, at 15 nye unge i løbet af året har været til 
første samtale i tilbuddet, i sammenligning med 2023, hvor 23 unge opsøgte tilbuddet. 

Desuden oplevede vi, at det kun er 2 af de 15 nye unge, som har hængt ved og er kommet fast i 
tilbuddet efter deres første samtale/første gang, hvorfor fokus for 2025 må være at overveje 
muligheder og motivation for, at de unge kommer tilbage til tilbuddet efter første besøg. 

Desuden må fokus være på at reklamere mere for tilbuddet, således at de unge fortsætter med at 
opsøge tilbuddet. 

Kvalitativt viser spørgeskemaundersøgelsen fra 2024, der målte udbyttet for de unge der benytter 
tilbuddet, at de fleste af de unge var glade for at benytte tilbuddet. De fleste oplevede i højere eller 
lavere grad at være blevet mindre ensomme, efter de var begyndt at komme i tilbuddet, ligesom de 
fleste oplevede at have fået nye venner, som de opfattede som fortrolige.  Et fokuspunkt fra denne 
ungeundersøgelse var, at de fleste oplevede, at modtagelsen af nye unge, både blandt frivillige og 
unge, godt kunne blive bedre. Vi har i 2024 på forsøgsbasis indført en navnerunde, når nye unge 
kommer til tilbuddet første gang, hvilket de unge selv har udvist tilfredshed med. 

Generelt oplever de frivilige, at der kommer en gruppe på 8-10 mennesker hver gang vi holder 
åbent i tilbuddet, og at hovedparten af disse unge er gengangere. 

Frivilliggruppen: 

Ved årsmødet i 2024 blev Martin Baad valgt som formand for tilbuddet og Frederik Simonsen blev 
valgt som næstformand. 

I løbet af året 2024 har vi oplevet en stor udskiftning i frivilliggruppen.  Således er cirka 8 frivillige 
startet og efterfølgende stoppet igen siden sidste årsmøde. 

Vi har i årets løb kæmpet med at fastholde særligt de frivillige, som bliver optaget i gruppen lang 
tid inden, at disse kan komme på uddannelsesdag og efterfølgende have ungekontakt.  
Fastholdelse af særligt disse frivillige må derfor være et fokuspunkt i året 2025. 

I perioden fra februar til slutningen af april 2025, har tilbuddet modtaget 5 nye frivillige, hvoraf én 
har været på uddannelsesdag 1 allerede, 2 nye frivillige ventes at deltage i uddannelsesdagen den 
10. maj, og yderligere 2 ventes at deltage på uddannelsesdagen d. 23. August.  Når alle frivillige 
har været igennem første uddannelsesdag, tæller gruppen således 10 aktive medlemmer. 

Frivilliggruppen har i årets løb afholdt nogle sociale arrangementer, bla. en julefrokost i november 
måned, samt sociale arrangementer de frivillige imellem på kryds og tværs.  Valget af en social 
ansvarlig kan passende tilskyndes, til planlægning og afholdelse af events. 



 

 

Endeligt kan forøget fremmøde til månedsmøder samt afholdelse af disse øge 
gruppens arbejde.  

Tilbuddets faciliteter: 

Faciliteterne i tilbuddet er i 2024 blevet opgraderet således, at nyt køkkenudstyr er blevet indkøbt, 
ligesom et nyt bord i slutningen af året erstattede det gamle bord, der af både frivillige såvel som 
unge blev vurderet til at være uholdbart grundet længere tids slid. Desuden giver dette bord nu alle 
fremmødte i ventilen mulighed for at sidde sammen ved f.eks. madlavningsaftener, noget der ikke 
var muligt før, da det gamle bord ikke tillod lige så meget plads omkring sig. 

Samarbejde på tværs: 

Der er i perioden fra 28. april 2024 til 28.april 2025 indgået et tættere samarbejde imellem på den 
ene side Ventilen Frederiksberg og på den anden side afdelingens tætteste geografiske 
naboafdelinger, Ventilen København og Komsammen København. Således har formandskabet for 
Ventilen Frederiksberg i maj måned 2024 deltaget i månedsmøde i Ventilen København, hvor vi 
aftalte at oprette og oprettede en fælles facebookgruppe kaldet interkommunal ventilering for 
glade hovedstadsbaserede ventilister, gruppen er tilegnet frivillige fra alle 3 afdelinger.   Vi har i 
perioden deltaget på tværs af afdelingerne til bl.a. en bowlingaften og ensomhedsdag i 2024. 

 
Beretningen blev herefter godkendt. 

 

5) Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskab 

Kassereren, Cecilie Rumler, fremlagde og superviserede det reviderede årsregnskab for år. 

Efter nogle korte opklarende spørgsmål fra de fremmødte, blev årsregnskabet enstemmigt 
godkendt. 

 

6) Indkomne forslag 

Ingen indkomne forslag. 

 

7) Valg af bestyrelse  

Forperson: Anna stillede op og blev valgt. 

Næstforperson: Morten stillede op og blev valgt. 



 

 

Kasserer: Jakob stillede op og blev valgt. 

 

8) Fremlæggelse og godkendelse af kontingent 

Bestyrelsens indstilling på kr. 75,- årligt blev godkendt af årsmødet. 

 

9) Fremlæggelse af forslag om at bestyrelsen får mandat til at indgå eller forlænge 
administrationsaftale med Ventilen Danmark 

Det blev besluttet, at bestyrelsen har mandat til at indgå/forlænge en administrationsaftale med 
Ventilen Danmark. 

 

10) Valg af ekstern revisor, eller godkendelse af at Ventilen Danmark vælger revisor på vegne af 
foreningen 

Det blev godkendt, at Ventilen Danmark må vælge revisor på vegne af foreningen. 
 

 

11) Eventuelt 

Gennemgang og godkendelse af budget for 2025. 

Budgettet blev gennemgået og efterfølgende godkendt. 

 

Dato og underskrift: 

 

  

  

      

                                                     

Dirigent, Cecilie Rumler                      Referent, Martin Baad Michelsen  
Cecilie Rumler (12. maj 2025 15:12 GMT+2)
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